

小蟲大危機

文／轉 圖／尚仁



藝文
專欄
心派生活

惟有神無限大的力量才能改變一切的內與外，
讓人裡外得平安。

如果事情都可以重來，那麼人生的形態就有許多轉圜；但現實是，人對未來無法預知，不知將面臨何種境遇，人只有在既成的環境中，用各種方法與之生存。

人生有如一面鏡子，面光時燦爛輝煌、光彩耀目，背光時便黯然無存；若沒有神的光照耀，沒有神的憐憫與看顧，人要抗衡局勢的瞬息萬變，制衡心中的萬般糾葛，猶如破漏的船隻，航行在狂風驟雨的海上，處處危機四伏。

人生的諸多風險，就如同空氣中的細菌塵埃，到處瀰漫而無形，既看不到、測不到、摸不到也聞不到，卻時時隱而未現的環伺周圍，伺機而動。

從來都不曾想到的事，忽然在生活中變成事實，令人手足無措，那種錯失與惶恐，有如熊熊炭火忽被投入冰水之中，兩極間的落差，令人扼腕，也令人窒息。

在一場渾然不知的危機中，一向都合乎己意的房子，竟有一種小東西悄悄地展開了牠小而精悍的攻擊力。起初我不知道牠來自何處，只知當我發現牠時，整個人頓時僵硬空白，猶如蠟像般，久久無法回神。世界上最醜陋的小東西，好像宣布死刑的惡煞，幾乎讓我癱瘓，我的房子如同得了末期癌症般，指日可待。

我沒有經歷過這種情形，許多人或許也會機會渺然，但萬萬想不到，掉入危機中的我，硬要活生生地與牠死拼，這般日子，要我如何在未來與牠共存？

《馬太福音》六章 19 節的經句馬上躍入腦海：「財寶在地上有蟲子咬……」唉，小蟲大危機，活靈活現地就在我的生活中神出鬼沒。

接下來的日子，水深火熱的滋味真是嚐得淋漓盡致，悲觀每天都掛在臉上，猶如世界末日的前兆般。黃蓮有多苦，只有嚐過才知它的苦，小

白蟻每天蛀腐我的房子，更蛀蝕我的心，牠好像蝗蟲遍及全地，只是牠隱身在幽暗的木材裡，讓人束手無策。面對這樣的困境，癱瘓的不是房子，是我整個人。

每天與牠你死我活的爭戰，爬高臥低，只要一有牠的蹤跡，總是想盡辦法，一隻隻地把牠挖出來，用力地搓死牠，但有時根本來不及弄死牠，就足以令人頭皮發麻地無法下手，牠密密麻麻的一堆聳動著，簡直無法目視。隔壁鄰居形容得貼切，牠蛀掉的木頭就像繡花一般有模有樣，每次的處理善後，都讓人雞皮疙瘩、毛骨悚然、心力交瘁，眼看一堆白花花銀子化作一堆堆的木屑，再如何堅強，也很難在英雄無用武之地豪邁狂野，我終於體會了鬥敗公雞的無奈、無助，又無望。

約伯是生活中最寫實的苦難代表，展示給世人他對神無偽、堅定、敬虔的信心，他絕對的勇氣與純正的情操，在他最苦的時候，信仰終於顯明了神駐在他心裡的正義、忍耐、力量與盼望，融入其境，約伯能，主啊，求祢也如同帶領約伯般帶領我，祢知道我快被腐蝕掉了的心，正一絲一絲地耗弱了，雖然我不似瘋狂，但面對這種難境，我是快失神了，請求祢的眼目照顧我，我不離開祢，求祢也不要撇棄我，除了祢的拯救以外，我將沉淪……，全能的主啊，祢知道我的心意，而此刻我的軟弱恰如在地震中震盪不已。

感謝主不厭煩地垂聽，經過一年多苦孜孜嚐盡憂鬱的日子，有天清晨在禱告中，神讓我很清澈地體悟了——主耶穌是如何完成父的旨意，祂背負了人生至重、至苦、最沉痛的十字架到各各他山，自始至終，剛強堅忍的意志力驅使祂完成

心靈與肉體最苦的終程，而要跟隨主耶穌的亦要背負人生的十字架（太十 38），且必要背到最後，神國在望。禱告完後神清氣爽，似有一股力量提升了我的心境，之前的憂鬱奇蹟似地不翼而飛，心情竟完全釋懷。

雖目前仍過著人蟲共處的日子，但奇妙的是，神將心中的鬱悶連根拔除，之前痛不欲生的感覺已蕩然無存，小白蟻的出現竟能讓我不痛不癢地面對牠，與之前的心境判若兩極，晚上睡覺也不致再受牠嗤嗤作響所害而輾轉，神更藉由一位弟兄的幫忙，如今小白蟻較少出現了。藉由這事，再次體驗惟有神無限大的力量才能改變一切的內與外，風險往往就在下一刻，主有權能，讓人裡外得平安。

神的慈愛是永遠長存的，由古至今而後，永遠如一，祂是可信靠的永生之主，約伯風聞有神到親眼見神，這是信心歷練最大的見證，惟有經過歷練才能更感覺得到與神親近，和神奇妙的作為。

德國心理學家霍爾曼認為，心靈留下過傷痕的人，是值得慶幸和善待的，有閱歷的心靈，如同高爾夫球表面的凹點，雖然不美觀，卻有更好的平穩性和距離性，能提高心理的承受力和持久力。

誰還能說，歷練一定是悲哀？或是某種緣由遭受懲罰？它反而是更接近神懷抱的天梯，希望的天梯，十字架的天梯。

懇求主扶助在天梯上的人，能遵行主旨意，勇往直上，學習保羅忘記背後，努力面前。 